

创文明城市 做文明市民

鸿翔社区：

“最美人物”传递身边正能量 “小议事点”议出小区和谐音

□本报记者 李霞

62岁的李雅丽是卫东区东安路街道鸿翔小区居民，每天早上，她喜欢到小区文化健身小广场上跳广场舞。现在，跳完舞后，她会到新设不久的“社区最美人物”长廊溜达溜达。“上榜的都是我的街坊邻居，看着他们，感觉榜样就在自己身边，特别亲切。”她说。

身边居民成“明星”

“这不是咱楼的冯姨嘛！老在小区里义务教大家跳舞！”

昨天上午9点多，在鸿翔小区“社区最美人物”长廊上，小区居民三三两两漫步于新修柏油道路上，不时停下脚步对道路一侧宣传栏内的“社区最美人物”品评一番。

这条长廊共设置了16个宣传栏，展出了16位鸿翔社区居民的事迹。他们之中，有“最美托尼老师”陈俊杰，自从2013年开始，他每周五下午来到社区免费为老人和行动不便的居民理发；有持家有道、爱护晚辈的“美好婆婆”陈书芝；有关心和帮助身边邻居，小区住户无论谁家有大事小情都跑前跑后帮忙的“最美楼栋长”张玉福；有“最美疫情防控卫士”徐新叶……

“社区最美人物”长廊的设立，是鸿翔社区的一个亮点。鸿

翔社区希望以身边榜样为载体，通过挖掘居民身上闪光点，鼓励居民发挥自身特长参与社区治理，弘扬社会正气，倡导文明邻里新风。

“我们社区评选最美人物已3年了，包括最美好邻居、最美家园文化倡树者、最美老干部等10多项，每半年评选一次。”鸿翔社区主任包利君说，过去“社区最美人物”光荣榜设在小区门口，今年7月份才移到这个新设的文化长廊里，身边的“明星”人物很快成了居民竞相学习的榜样。

小“议事点”作用大

“7号楼前的路灯有个坏了，能不能尽快修修？”

在小区居民健身小广场上，一个样式别致的小木亭格外引人注目，这是小区的景观亭，也是鸿翔社区的居民“议事点”。“小区内偶尔还有居民遛狗不拴狗绳，我看小区除了需要竖立文明养犬牌外，还得加强管理”……昨天上午，天气微凉，四五位居民围坐小凉亭下，热烈地讨论着，社区党委书记张桂花认真地一一记下居民的建议。

“我们社区中老年居民多，平时来广场上锻炼的居民也多，社区就在这儿设立了议事点。”张桂花说，居民议事点设立于今年7月份，每月举行三到四次，由社区工作人员轮流来这儿征求居民建议，大家在闲话家常中交流共同关注的问题，互帮互助，共同解决社区



昨天，鸿翔社区居民在景观亭议事点谈论创文给社区带来的巨大变化。 本报记者 李英平 摄

存在的问题。对于不好解决的问题，由召集人记录下来，由社区协调相关单位、物业、居民一起再行商讨。

79岁的居民程春香说，社区对居民反映的问题非常重视，不少居民的建议都被采纳了。比如前段时间有居民向社区反映，健身小广场上的

休闲座椅年久失修，社区得知后不仅修复了损坏的座椅，还新装了一批座椅。

小区9号楼前新设的晾晒区内，一个个崭新的不锈钢晾衣架一字排开。正在晾晒衣物的居民李彩娜提起晾衣架，脸上挂满了满意的微笑。

原来，李彩娜家住一楼，由

于家中阳台大小不方便，过去常在小区内扯绳子晾晒衣物、被褥。我市创文行动启动后，鸿翔社区拆除了小区一些私拉乱扯的绳子。李彩娜等居民晾晒衣服不便，便通过居民议事点向社区反映。很快，社区通过小区物业在小区内规划了6个晾晒区，使这一问题得到了圆满解决。

社区文明新风尚

9月21日上午，在园林路社区服务大厅外，志愿者为居民讲解文明家庭活动展板内容。

近日，新华区西高皇街道园林路社区在辖区多个醒目位置设置了展板，以图文并茂的形式展现居民风采，展示社区文明新风尚。

本报记者 张鹏 摄



昔日臭水沟 如今风景线

□本报记者 高红侠 通讯员 张祎

白云、绿树倒映在河面，清澈的河水缓缓流淌，细密的芦苇随风摇曳，三三两两的水鸟在河边嬉戏，村民在岸边柏油路上悠闲地散步，还有村民坐在凉亭里小憩……

9月19日下午，新华区焦店镇新村东沟，河道两侧20多米宽的景观绿化带里，垂柳、栾树、三叶草、月季等绿植高低错落，相映成趣。经过该区多部门的治理，曾经的臭水沟如今景如画。

新村东沟长900多米，改

造前附近煤矿及河两岸居民的生产、生活污水全排在河道内，一度垃圾遍地、蚊蝇乱飞、臭气熏天。为了改善生态环境，今年8月，新华区多部门联合治理，沟内污水经处理汇入淇河，河道重新注入了活水。

“现在这条沟水清树绿，和以前相比真是有着天壤之别啊！”58岁的村民胡玉琴说。改造后的新村东沟不仅河面变宽了，而且种了不少花草树木，岸边铺设了柏油路面。环境美了，人气旺了，天一擦黑，村民就来此休闲，或散步，或跳广场舞。经常来沟边散步的73岁新

庄村村民郭爱说：“现在的新庄东沟真是美，每天不来转转总感觉少点啥。”

“这条沟改造后，我们附近几个村受益最大。”新村村党支部书记李志钢说，随着创文宣传深入人心，村民的文明素质也显著提升，游玩时践踏花草、乱扔垃圾等不文明现象明显减少。

据了解，近年来，新华区先后对新村东沟等9条城市内河进行治理，清淤疏浚、截污纳管，实现了污水进管、雨水入河，解决了城市内河雨污混排、水体黑臭问题，同时对部分河段进行绿化美化，提升了环境品质。

上班路上捡沓钞票 “鹰城好人”找失主

□记者 王春霞

本报讯“这年头，在大街上捡钱真是比中大奖都难。别说还真捡到了，还不少。朋友圈的亲们转发转发，找找失主，打110领回去吧。”9月21日上午，市民何栓岗在朋友圈发布了这样一段文字。

何栓岗是卫东区市场监管局职工，热心公益事业，常年坚持做无偿献血志愿服务、捐献造血干细胞志愿服务、急救宣传培训志愿服务，是无偿献血奉献奖金奖获得者、优秀红十字志愿者，2015年获评我市首届“鹰城好人”。

何栓岗说，他近期被抽调至卫东区创文办工作，当天早

上，他步行前往位于东环路的办公地点上班，行至建设路与东环路交叉口附近时，赫然看到人行道上躺着一沓百元钞票。看看前后没人，他将这沓钱捡起数了数，同时用手机拍下视频为证。“现在支付都用微信或支付宝，很少有人带这么多现金。”他说，现场只有一沓钱，没有证件及联系方式，如果直接发朋友圈，担心有人来冒领，所以他选择了报警，“交给警察比较放心，希望能尽快找到失主”。

当天上午，何栓岗将钱交到了东安路派出所治安管理服务大队。如果有市民在东环路附近丢失了现金，请前往该大队认领。

公交出行宣传周活动启动

□记者 王桂星

本报讯 昨天，我市2020年公交出行宣传周活动在遵化店公交枢纽站启动。

9月21日至9月27日是我国2020年公交出行宣传周，今年的主题为“践行绿色

出行 建设美丽中国”。在启动仪式上，市公共交通有限公司青年志愿者发出倡议：选择公交、自行车、步行等绿色出行方式，减少大气污染；遵守交通法规，文明驾驶，文明乘车，文明行走，共同营造畅通、安全、环保、有序的交通环境。